
第５章 各設問の集計結果 

 

問１ あなたの性別は （〇は一つだけ） 

（単位：％） 

男性 47.0 

女性 51.0 

その他 0.2 

不明 1.8 

 

問２ あなたの年齢は 

    平均年齢 55.3 

（n=974  無回答：14）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 代 1.4 

20 代 6.9 

30 代 14.5 

40 代 13.7 

50 代 14.5 

60 代 22.2 

70 代 23.3 

80 代 2.2 

無回答 1.3 

（単位：％） 
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問３ あなたのお住まいの学区または地域は 

（単位：％） 

１ 酒田地域①（琢成、浜田、若浜、富士見、亀ケ崎、松原、松陵、泉） 56.7 

２ 酒田地域②（西荒瀬、平田、鳥海、飛島） 12.2 

３ 酒田地域③（新堀、広野、浜中、黒森、十坂、宮野浦） 16.3 

４ 八幡地域（八幡総合支所管内） 4.4 

５ 松山地域（松山総合支所管内） 4.1 

６ 平田地域（平田総合支所管内） 4.3 

７ 無回答 2.0 

 

 

 

問４ あなたは酒田市が好きですか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

好き 39.9 

どちらかといえば好き 50.4 

どちらかといえば嫌い 7.6 

嫌い 2.0 

無回答 0.1 

 

 

 

問５ あなたは酒田市が住みやすいと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

住みやすい 28.1 

どちらかといえば住みやすい 51.6 

どちらかといえば住みにくい 16.2 

住みにくい 3.9 

無回答 0.1 

 

 

 



問6 あなたは酒田市に住み続けたいと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

住み続けたい 45.0 

どちらかといえば住み続けたい 38.5 

どちらかといえば移りたい 11.6 

移りたい 4.6 

無回答 0.3 

 

  



問７ あなたは、以下の酒田市の都市環境等について、どの程度満足しています

か。もしくは不満がありますか。（１）～（19）のそれぞれの項目につい

て、あてはまるものを１つずつ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

  

満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満 

不
満
が
あ
る 

無
回
答 

1  自然環境の豊かさ 56.6 35.3 5.6 1.4 1.1 

2  住宅事情 27.2 46.6 18.4 6.4 1.4 

3  交通の便 8.1 26.1 37.6 27.4 0.8 

4  買い物の便利さ 15.3 38.7 29.8 15.5 0.8 

5  物価の安さ 6.7 34.6 38.2 19.4 1.1 

6  新鮮でおいしい食べ物の豊富さ 42.9 45.4 8.4 2.4 0.8 

7  スポーツ・レジャー施設の充実 5.4 28.9 39.4 24.5 1.8 

8  芸術・文化水準 7.3 40.7 36.5 13.5 2.0 

9  教育環境 7.3 45.2 34.7 10.4 2.3 

10 子育てのしやすさ 6.6 47.1 30.8 11.8 3.7 

11 就業機会の多さ 2.1 20.7 46.0 28.9 2.2 

12 医療機関の充実 13.4 45.0 26.8 13.5 1.3 

13 福祉の充実 7.7 45.6 34.4 9.5 2.7 

14 地域住民の連帯感の強さ 9.1 51.7 29.0 8.6 1.5 

15 自然災害の少なさ 39.9 50.5 7.0 1.6 1.0 

16 街並みや景観の美しさ 19.7 52.0 22.0 4.9 1.4 

17 公園や緑が多い 23.3 53.6 18.3 3.7 1.0 

18 中心市街地や駅前のにぎわい 1.8 13.5 41.5 41.8 1.4 

19 歴史的建造物や伝統行事が残っている 13.6 57.4 21.4 6.8 0.9 

 

  



問8 あなたは、酒田市の市政(事業・取り組み)に関心がありますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

関心がある 18.8 

どちらかといえば関心がある 42.7 

どちらかといえば関心がない 29.5 

関心がない 8.6 

無回答 0.4 

 

 

問9 酒田市の市政(事業・取り組み)に参画(参加)する機会がこれまでと比べて増

えてきたと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

増えた 2.5 

どちらかといえば増えた 8.3 

変わらない（以前から参加する機会は多い） 10.4 

変わらない（以前から参加する機会は少ない） 67.9 

どちらかといえば減った 7.1 

減った 3.4 

無回答 0.3 

 

 

問10 過去１年(令和５年４月から令和６年３月まで)に、ボランティア活動や市

民活動に参加しましたか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

参加した 20.3 

参加していないが、今後は参加したいと思う 30.0 

参加していないし、今後も参加したいと思わない 49.5 

無回答 0.2 

 

  



問11 過去１年(令和５年４月から令和６年３月まで)に、東北公益文科大学(※)

を利用しましたか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

利用した（交流・連携した） 10.1 

利用していない（交流・連携していない） 89.8 

無回答 0.1 

 

 

問12 あなたは、子どもたちが文化芸術に触れる機会に対して満足しています

か。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

満足 3.5 

どちらかといえば満足 22.8 

どちらかといえば不満 26.9 

不満 8.5 

わからない 37.8 

無回答 0.5 

 

 

問13 過去１年(令和５年４月から令和６年３月まで)に、地域で行われている行

事に参加しましたか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

参加した 42.7 

興味はあったが、参加していない 26.8 

興味がないので、参加していない 30.2 

無回答 0.3 

 

  



問14 過去１年(令和５年４月から令和６年３月まで)に、文化芸術活動(※)に参

加しましたか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

参加した 14.6 

興味はあったが、参加していない 39.3 

興味がないので、参加していない 46.0 

無回答 0.2 

 

 

問15 酒田市の文化資源(※)について誇りを持っていますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

誇りを持っている 26.5 

どちらかといえば誇りを持っている 50.0 

どちらかといえば誇りを持っていない 16.7 

誇りを持っていない 6.5 

無回答 0.3 

 

 

問16 学校または職場で男女の不平等を感じることがありますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

不平等を感じることがある 13.7 

どちらかといえば不平等を感じることがある 24.2 

どちらかといえば不平等を感じない 24.8 

不平等を感じない 19.4 

あてはまらない 16.2 

無回答 1.7 

 

  



問17 家庭で男女の不平等を感じることがありますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

不平等を感じることがある 12.8 

どちらかといえば不平等を感じることがある 22.0 

どちらかといえば不平等を感じない 23.5 

不平等を感じない 29.8 

あてはまらない 11.5 

無回答 0.5 

 

 

問18 現在住んでいる地域(学区)に今後も住み続けたいですか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

住み続けたい 40.0 

どちらかといえば住み続けたい 38.9 

どちらかといえば住み続けたくない 14.1 

住み続けたくない 6.8 

無回答 0.3 

 

 

問19 希望どおりに子育て支援事業(保育料の負担軽減、学童保育所の運営など)

を利用できたと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

利用できた 9.8 

どちらかといえば 利用できた 22.0 

どちらかといえば利用できなかった 9.8 

利用できなかった 10.5 

あてはまらない 46.3 

無回答 1.6 

 

  



問20 家にいるとき、省エネや節電に取り組んでいますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

取り組んでいる 84.8 

取り組んでいない 14.5 

無回答 0.7 

 

 

問21 過去１年(令和５年４月から令和６年３月まで)に、自然に親しむ活動やイ

ベントに参加しましたか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

参加した 15.5 

参加していない 83.7 

無回答 0.8 

 

 

問22 本市の広報活動(※1)に触れることで、市政やまちづくり、地域活動への関

心が高まりましたか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

高まった 40.3 

高まらなかった 58.4 

無回答 1.3 

 

  



問23 市広報(私の街さかた)および市公式SNS(※)による市政情報の発信につい

て、満足していますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

満足している 34.6 

不満である 5.5 

イベント情報が不足している 16.8 

各種施策（事業）の情報が不足している 11.6 

市広報および公式ＳＮＳを必要としていない 8.1 

情報はあるが分かりにくく理解しにくい 17.8 

知りたい施策（事業）の情報が不足している(具体的にご記入くださ

い:)(SNSやっているの初めて知った) 
0.1 

知りたい施策（事業）の情報が不足している(具体的にご記入くださ

い:)(イベント情報は知れるが、市が今どのようなまちづくり（ハード

面、ソフト面）をしているのか無回答) 

0.1 

知りたい施策（事業）の情報が不足している(具体的にご記入くださ

い:)(リチウム電池の回収を市で取り組んでほしい) 
0.1 

知りたい施策（事業）の情報が不足している(具体的にご記入くださ

い:)(情報が、入って来ない。自分から、探さないと情報がわからないの

では？) 

0.1 

知りたい施策（事業）の情報が不足している(具体的にご記入くださ

い:)(存在をそもそも知らない（SNS）) 
0.1 

知りたい施策（事業）の情報が不足している(具体的にご記入くださ

い:)(洋上風力発電、メリットだけでなくデメリット（環境景観、漁業へ

の影響等）をフェアに発信していただきたい) 

0.1 

無回答 5.0 

 

問 24 あなたは、ほかの誰かに酒田市のことを自慢したいと思いますか。 

あてはまるものを１つだけ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

自慢したいと思う 12.3 

どちらかといえば自慢したいと思う 40.2 

どちらかといえば自慢したいと思わない 29.6 

自慢したいと思わない 16.6 

無回答 1.3 



問25 あなたは、以下の酒田市の「めざすまちの姿」の現状について、どの程度

満足していますか。もしくは不満がありますか。（１）～（７）のそれぞ

れの項目について、あてはまるものを１つずつ選び、番号に〇をつけてく

ださい。 

（単位：％） 

  

満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満 

不
満
が
あ
る 

無
回
答 

1 【ひとづくり・協働】 

「未来を担う人材が豊富な酒田」の現

状について 

2.3 24.4 51.5 18.0 3.7 

2 【産業振興】 

「地域経済が活性化し「働きたい」

がかなう酒田」の現状について 

1.7 18.5 52.9 24.5 2.3 

3 【交流拡大】  

「移住者・定住者・観光客が増加す

る酒田」の現状について 

5.1 31.6 44.1 16.5 2.7 

4 【健康福祉】 

「暮らしと生きがいを共に創り、お

互いが支え合う酒田」の現状につ

いて 

4.1 45.0 36.9 11.5 2.3 

5 【市民生活】 

「地域のつながりと安心・安全にあ

ふれた暮らしやすい酒田」の現状に

ついて 

7.0 49.3 32.6 9.0 2.1 

6 【都市機能・生活インフラ】 

「都市機能が強化され、賑わう酒田」

の現状について 

2.6 22.3 46.1 26.8 2.2 

7 【財政基盤・行政経営】 

「健全な行政経営を推進する酒田」

の現状について 

2.6 33.9 41.3 19.9 2.2 

 



問26 あなたは、以下の酒田市の政策の現状について、どの程度満足しています

か。もしくは不満がありますか。（１）～（２４）のそれぞれの項目につ

いて、あてはまるものを１つずつ選び、番号に〇をつけてください。 

（単位：％） 

 

満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満 

不
満
が
あ
る 

無
回
答 

1 【共創・協働のまちづくり】 

「市民参加があふれ、協働が広がる公益の

まち」の現状について 

3.3 42.9 40.7 9.4 3.6 

2 【大学・高校まちづくり】 

「大学・高校とともにつくる「ひと」と

「まち」」の現状について 

5.4 43.6 36.7 10.8 3.4 

3 【教育】 

「公益の心を持ち明日をひらく子どもたち

を育むまち」の現状について 

5.6 46.4 33.0 10.9 4.1 

4 【社会教育・文化芸術・スポーツ】 

「学びあい､地域とつながる人を育むまち」

の現状について 

5.2 43.7 35.7 11.5 3.8 

5 【商工業】  

「地域経済を牽引する商工業が元気なま

ち」の現状について 

2.3 23.8 46.9 23.6 3.4 

6 【産業競争力】 

「経済と環境の両立により産業競争力が高

いまち」の現状について 

4.0 34.8 40.3 17.3 3.5 

7 【雇用】  

「地元でいきいきと働くことができるま

ち」の現状について 

2.5 24.0 47.2 23.0 3.3 

8 【農業】  

「夢があり、儲かる農業で豊かなまち」の

現状について 

3.1 27.4 43.8 21.8 3.8 



9 【林業】  

「100年続く森林（もり）を造り、活かすま

ち」の現状について 

4.5 37.7 39.1 14.5 4.4 

10 【水産業】  

「恵み豊かな水産を活かすまち」の現状に

ついて 

4.8 43.5 35.7 11.9 4.0 

11 【移住・定住】  

「未来を支える担い手が増えるまち」の現

状について 

2.6 27.5 45.6 20.0 4.1 

12 【観光・交流】  

「「おもてなし」があふれ、交流でうるお

うまち」の現状について 

6.6 42.7 32.9 14.1 3.7 

13 【港の交流】  

「「港」発の交流で賑わうまち」の現状に

ついて 

10.2 51.0 26.1 9.8 2.8 

14 【保健福祉・男女共同参画】「誰もが

いきいきと暮らしやすいまち」の現状につ

いて 

4.6 42.4 39.0 10.8 3.2 

15 【結婚・子育て】  

「未来を担う子どもの笑顔があふれるま

ち」の現状について 

3.7 34.5 41.1 16.4 4.3 

16 【健康】  

「健康でいつまでも活躍できるまち」の現

状について 

5.5 50.5 31.7 9.4 2.9 

17 【地域づくり】  

「住民と行政の協働による地域運営ができ

るまち」の現状について 

5.0 46.1 35.2 10.1 3.6 

18 【景観と環境】  

「「全員参加」でつくる美しいまち」の現

状について 

5.3 52.4 30.2 8.9 3.2 

19 【安全・安心】  

「地域との連携でつくる安全・安心なま

ち」の現状について 

5.7 43.7 37.4 10.1 3.0 

20 【公共交通】 

 「「暮らしの足」が維持されるまち」の現

状について 

2.3 23.5 42.7 28.9 2.5 



21 【八幡･松山･平田と飛島】 

「自然環境、歴史、文化、産業で多様性を

広げるまち」の現状について 

6.3 45.2 32.5 11.2 4.8 

22 【高速交通と都市機能】 

「高速交通ネットワークを実現し、ひと・

もの・情報が集い、魅力と賑わいを創出す

るまち」の現状について 

4.0 27.9 41.2 23.3 3.5 

23 【生活インフラ】 

「将来にわたり快適に利用できる生活イン

フラが整備されているまち」の現状につい

て 

6.3 41.2 35.6 14.1 2.8 

24 【行財政運営】  

「質の高い行政サービスが持続的に提供さ

れるまち」の現状について 

3.4 36.9 40.2 15.2 4.3 


